



UNIVERSITATEA  
PEDAGOGICĂ DE STAT  
**ION CREANGĂ**  
DIN CHIȘINĂU

### **GHIDUL ERASMUS+ PENTRU PERSONAL DIDACTIC, DE CERCETARE ȘI ADMINISTRATIV**



#### **CE ESTE PROGRAMUL ERASMUS+?**

Erasmus+ este programul UE pentru educație, formare, tineret și sport în Europa. Cu un buget de 26,2 miliarde euro, complementat de 2,2 miliarde euro din partea instrumentelor UE adiționale, programul va oferi unui număr de peste 10 milioane de persoane posibilitatea de a studia, de a se forma și de a dobândi experiență în străinătate.

Actualul Program Erasmus+, care se derulează în perioada 2021-2027 se adresează persoanelor de toate vârstele și își propune să devină mai incluziv, mai digital, mai verde și să susțină

reziliența procesului educației în condiții pandemice.

Programul Erasmus+ este gestionat de Comisia Europeană (organul executiv al UE), de Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură (EACEA), de Agențiile Naționale din țările de program (statele membre ale Uniunii Europene, Republica Macedonia de Nord, Islanda, Liechtenstein, Norvegia, Serbia și Turcia) și de Oficiile Naționale în țările partenere. Republica Moldova are statut de țară parteneră în Erasmus+ și face parte din Regiunea Țărilor Parteneriatului Estic.

#### **CE ESTE UN GRANT ERASMUS+?**

Grantul Erasmus+ constituie suportul financiar pe care cadrele implicate îl primesc pentru efectuarea mobilității Erasmus+. Grantul se achită în Euro și se calculează în funcție de țara unde se desfășoară mobilitatea și în funcție de perioada mobilității. Valoarea bursei se încadrează între 140 și 180 Euro pe zi și este achitată integral, pentru toată perioada mobilității, după semnarea contractelor financiare cu universitatea gazdă.

#### **CÂT DUREAZĂ O MOBILITATE ERASMUS+ PENTRU PERSONAL?**

Mobilitățile de predare/formare Erasmus+ pot dura între 5 zile și 2 luni, excluzând timpul de călătorie. Un stagiul de predare/formare trebuie să includă minim 8 ore de predare/formare pe săptămână. Dacă stagiul are o durată mai mare de o săptămână, numărul minim de ore de predare pentru o săptămână incompletă trebuie

să fie proporțional cu durata respectivei săptămâni.

#### **CUM POATE UN CADRU DIDACTIC/ADMINISTRATIV/DE CERCETARE BENEFICIA DE O MOBILITATE ERASMUS+?**

- ✓ Trebuie să fie angajat titular la UPSC în anul academic în care solicită mobilitatea;
- ✓ Trebuie să cunoască limba engleză sau limba universității gazdă nu mai jos de nivelul B1 și să posede un certificat care atestă acest fapt (certIFICATELE internaționale recunoscute sunt o prioritate);
- ✓ Trebuie să verifice site-ul web al universității pentru informații referitoare la apeluri pentru candidaturi Erasmus+ (<https://upsc.md/international/mobilitati/anunturi/>);
- ✓ Trebuie să depună dosarul la Secția Relații Internaționale și Managementul Proiectelor în perioada anunțată pe site-ul web al universității (str. Ion Creangă 1, bl. 2, birou 25) până la termenul limită indicat în anunț.

